

Příklady našich projektů:

V **Bosně a Hercegovině** byly v roce 2023 realizovány dva vodohospodářské projekty, prostřednictvím jednoho z nich ČRA přispěje k modernizaci, rozšíření a zvýšení spolehlivosti systému výroby a úpravy pitné vody v municipalitě Teslić a tím zefektivní její výrobu a dodávku.

V **Etiopii** skončil v roce 2023 dlouholetý projekt, který přispěl k propojení zemědělských kooperativ s trhem a výrazně podpořil udržitelné zemědělské praktiky vybraných komunit ve spolupráci s Arba Minch University.

V **Gruzii** se v srpnu 2023 podařilo úspěšně uzavřít tříletý projekt s názvem „Rehabilitace areálu bývalé rafinerie v Batumi“, jehož rozvojovým záměrem bylo přispět ke snížení ohrožení životního prostředí a populace v oblasti bývalé ropné rafinerie na pobřeží Černého moře.

V **Kambodži** skončil úspěšný projekt na podporu místního perinatologického centra v National Pediatric Hospital, jehož cílem bylo soustředit všechny perinatologické služby do jediné budovy v areálu nemocnice a zvýšit tak přehlednost a kvalitu poskytované péče.

V **Moldavsku** byl po šesti letech úspěšně završen projekt zaměřený na oblast ekologického zemědělství, který sehrál klíčovou roli při zavedení úřední kontroly ekologického zemědělství včetně harmonizace s evropskou legislativou.

V **Zambii** byl v roce 2023 zakončen třetí rok čtyřletého projektu, který se věnuje výstavbě bioplynových stanic. Bioplynové stanice si kupují a stavějí farmáři sami za peníze půjčené od místní banky. Díky tomuto systému získávají elektřinu či plyn na využití v domácnosti.

V **České republice** vytvořili v rámci projektu „Klimatická spravedlnost aneb filmem proti chudobě a změně klimatu“ žáci základních a středních škol krátké animované filmy s tematikou trvale udržitelného rozvoje.

Na **Ukrajíně** byla v rámci veřejné zakázky v dubnu 2023 dokončena poslední fáze víceleté intervence v podobě zajištění technické podpory pro dohled nad ostrým provozem dříve dodaného statistického informačního systému „Evalu-ED“.

S podporou dotačního **Programu B2B** se společnost OWEN STITCH STUDIOS s.r.o. vydala do Kyrgyzstánu, kde v rámci projektu KYRINO výrazně přispěla k rozvoji produkce a exportu kyrgyzské vlny merino a zvýšila tak její výkupní cenu.



Česká rozvojová agentura

Česká rozvojová agentura

Nerudova 3, 118 50, Praha 1

Tel.: +420 251 108 130

E-mail: info@czechaid.cz

www.mzv.cz/pomoc

www.facebook.com/CzechAid

www.instagram.com/czechaid

www.twitter.com/czechaid

[www.linkedin.com/ \(Czechaid\)](https://www.linkedin.com/company/czechaid)



Česká rozvojová agentura

www.czechaid.cz



„Česká rozvojová agentura při efektivním využití dostupných zkušeností a zdrojů pomáhá méně vyspělým zemím řešit jejich rozvojové problémy, čímž přispívá k důstojnému a udržitelnému životu na naší planetě i k šíření dobrého jména České republiky ve světě.“

ČRA je moderní dárcovskou agenturou, která spolupracuje s veřejnou správou, neziskovým sektorem, univerzitami a výzkumnými institucemi a se soukromým sektorem.

Agentura má ústřední místo v systému zahraniční rozvojové spolupráce ČR (ZRS) a jejím zřizovatelem je Ministerstvo zahraničních věcí ČR (MZV). Od svého vzniku 1. ledna 2008 se ČRA zabývá především **snížením chudoby, zlepšením kvality života a udržitelným rozvojem ve světě.**

ČRA se zabývá především realizací **dvoustranných projektů** mezi ČR a partnerskými zeměmi. Vedle nich realizuje také projekty v rámci **horizontálních programů**, mezi něž patří Program rozvojového partnerství pro soukromý sektor (Program B2B).

Specifické jsou **trojstranné projekty** v zahraničí, jejichž podmínkou je spolufinancování projektu z jiného zdroje minimálně ve výši 50 % nákladů. Tyto projekty umožňují českým realizátorům získat cenné zkušenosti při společných aktivitách se zahraničními partnery, například Evropskou komisí.

ČRA plní především následující úkoly vyplývající ze Statutu ČRA:

- ve spolupráci s MZV se podílí na **přípravě programů spolupráce s prioritními zeměmi** dvoustranné ZRS
- zajišťuje přípravu projektů ZRS s důrazem na uplatnění **komplexních českých řešení** vedoucích k maximalizaci synergií a zvýšení dopadu u rozvojových výzev nebo problémů
- **vypisuje a vede výběrová řízení** na realizátory projektů ZRS, s nimiž uzavírá smlouvy, a vydává dotační rozhodnutí
- **koordinuje a ve spolupráci s MZV včetně zastupitelských úřadů kontroluje realizaci projektů ZRS** a podílí se na hodnocení projektů ZRS
- **připravuje projekty společně s EU v rámci programu delegované spolupráce** k následné implementaci
- ve spolupráci s MZV **informuje odbornou a širokou veřejnost o ZRS** v rámci své věcné působnosti
- ve spolupráci s MZV **podporuje české subjekty usilující o zapojení do realizace projektů** v rámci rozvojové spolupráce ostatních dárců a mezinárodních organizací, zvláště pak Evropské unie

Kde působíme:

Česká republika měla na základě **Strategie zahraniční rozvojové spolupráce na období 2018–2030** stanovených šest prioritních zemí, do kterých zahraniční rozvojovou spolupráci dlouhodobě směřovala. Od roku 2014 byla navíc poskytnuta mimořádná pomoc Ukrajině při její obnově a demokratické transformaci.

Některé horizontální programy (například Program B2B či trojstranné projekty) jsou otevřené pro všechny rozvojové země.

Prioritní země: Bosna a Hercegovina, Etiopie, Moldavsko, Gruzie, Kambodža, Zambie

Mimořádná pomoc: Ukrajina

V roce 2023 bylo z prostředků ČRA podpořeno 125 projektů za více než 417 milionů korun.

Skutečné čerpání finančních prostředků na dvoustranné projekty realizované za rok 2023:

